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ΑΝΟΙΞΗ 2021 

Κινηματογραφική Παιδεία: Από τη θεωρία στην …τάξη 

1η Πρόταση 

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα του ΚΠΕ Πεταλούδων με τίτλο:  

«e-Διαδικτυακές δράσεις Κινηματογραφικής Παιδείας, Παιδικής Λογοτεχνίας και 

Αειφορίας στα Δωδεκάνησα» 

Περιλαμβάνει προβολή τριών (3) επιλεγμένων κινηματογραφικών ταινιών μικρού και 

μεσαίου μήκους σε κατάλληλο διαμορφωμένο σχολικό χώρο για υλοποίηση σε συνεργασία 

με την Παιδαγωγική Ομάδα του Κ.Π.Ε. Πεταλούδων  και  τις Σχολικές Δραστηριότητες Π.Ε. &  

Δ.Ε. Δωδεκανήσου.  

Η έμφαση θα δοθεί στην ανάδειξη των αειφορικών στοιχείων της ταινίας, με τη 

δημιουργία συνθηκών γόνιμης παιδαγωγικής συζήτησης στο πλαίσιο της μαθητικής ομάδας 

με το συντονισμό του/της εμψυχωτή/τριας και θα ολοκληρώνεται με την ατομική ή 

ομαδική εργασία των παιδιών με στοχευμένες δραστηριότητες (φύλλα εργασίας).  

1. ARTemis, ταινία μικρού μήκους (μυθοπλασία). Διάρκεια: 7΄55΄΄ 

Απευθύνεται σε Νηπιαγωγεία & Α,Β Δημοτικού 

2. Το κόκκινο μπαλόνι, ταινία μικρού μήκους (μυθοπλασία). Διάρκεια: 34΄ 

Απευθύνεται σε Γ,Δ,Ε,ΣΤ Δημοτικού 

3. Τα φυσικά οικοσυστήματα, αγριολούλουδα και ορχιδέες της 

Ρόδου, ταινία τεκμηρίωσης (ντοκιμαντέρ). Διάρκεια: 35΄34΄΄ 

Απευθύνεται σε Γυμνάσια, Λύκεια 

*Παράλληλα προβάλλεται και το  εκπαιδευτικό ντοκιμαντέρ διάρκειας 12΄ του εγκεκριμένου  

προγράμματος «Πάμε σινεμά» με θέμα «Το κινούμενο σχέδιο: Τέχνη και Τεχνική». 

 

Αιτήσεις συμμετοχής: 
ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΠΕΤΑΛΟΥΔΩΝ ΡΟΔΟΥ 
Ταχ. Δ/νση:  Θεολόγος-Ρόδος 
Τ.Κ. 85106             
Τηλέφωνο: 22410-41255    Fax: 22410-41255 
Υπεύθυνος λειτουργίας: Χάρης Συργιάννης 
Κιν. 6975910028 
e-mail: kpepetal@sch.gr                                            
site: http://kpe-petal.dod.sch.gr  

 
Ιστοσελίδα προγράμματος: e-Διαδικτυακές δράσεις Κινηματογραφικής Παιδείας 

https://blogs.sch.gr/kpepetal/e-diadiktyakes-draseis-kinimatografikis-paideias/  
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ΑΝΟΙΞΗ 2021 
Κινηματογραφική Παιδεία: Από τη θεωρία στην …τάξη 

2η Πρόταση 

Σχολικές κινηματογραφικές δημιουργίες για θέαση και αξιοποίηση 
στο σχολείο 

σε συνεργασία του Κ.Π.Ε. Πεταλούδων με τις «Σχολικές 
Δραστηριότητες Π.Ε. Δωδεκανήσου» και τον Όμιλο “Cine-Εκπαίδευση 

για τον οπτικοακουστικό εγγραμματισμό” 

Προσφέρονται σε όλες τις σχολικές βαθμίδες ένας αριθμός ταινιών μικρού μήκους 
για θέαση, κριτική προσέγγιση και αξιοποίηση στην τάξη. Πρόκειται για παραγωγές της 
τελευταίας 6ετίας, προϊόντα σχολικών  κινηματογραφικών ομάδων, καθώς  και  ταινίες 
μικρού μήκους που δημιουργήθηκαν από το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 
Εκπαίδευσης, στο πλαίσιο της ομάδας εργασίας του Εργαστηρίου Ψυχολογίας, 
Παιδαγωγικών Ερευνών και Μέσων στην Εκπαίδευση.                            

Μαθητές και μαθήτριες από διάφορα σχολεία της  περιοχής μας - και όχι μόνο - με 
την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών, δραστηριοποιήθηκαν  πάνω σε δημιουργικές 
δραστηριότητες, με σκοπό  την εξοικείωση με τη «γλώσσα» της κινηματογραφικής 
αφήγησης.  Έγιναν ερευνητές του άμεσου προσωπικού τους περιβάλλοντος, παρατηρώντας 
και καταγράφοντας κινηματογραφικά, με κριτική ματιά, την καθημερινότητά τους. 

Επιλέγεται  θεματολογία από τη σχολική παιδική-εφηβική τους ζωή, την πόλη τους, 
το φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον, αλλά και  θέματα κοινωνικού προβληματισμού 
και  επικαιρότητας με αποτέλεσμα  τη δημιουργία  ταινιών Μικρού Μήκους (φαντασίας, 
animation, ντοκιμαντέρ).                                                                                                                            

Οι ταινίες προβλήθηκαν στο Δημοτικό Θέατρο Ρόδου και στον κινηματογράφο 
ΠΑΛΛΑΣ στα πέντε(5) Φεστιβάλ Σχολικής Κινηματογραφικής/ψηφιακής Δημιουργίας  του 
Ομίλου «Cine Εκπαίδευση για τον οπτικοακουστικό εγγραμματισμό», κινηματογραφικού 
σωματείου  αναγνωρισμένο από το Ειρηνοδικείο της Ρόδου, το οποίο  δραστηριοποιείται τα  
οκτώ (8) τελευταία χρόνια στη Ρόδο και στο ευρύτερο νησιωτικό σύμπλεγμα της 
Δωδεκανήσου.  

 

Οι σχολικές μονάδες που ενδιαφέρονται για την αξιοποίηση του προτεινόμενου 
οπτικοακουστικού υλικού, για  διευκρινήσεις και περισσότερες πληροφορίες,  μπορούν να 
επικοινωνούν στις «Σχολικές Δραστηριότητες Π.Ε. Δωδεκανήσου» στις παρακάτω 
ηλεκτρονικές διευθύνσεις:  

agygiasdod@sch.gr 

spanos55@yahoo.gr  

cineomilos2019@gmail.com  
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